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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 
 
Народно събрание 

Министерски съвет 

По-важни актове от Портала за обществени консултации 
 

 

Народно събрание на Република България  

 

Народни представители от доскорошната парламентарна група на ПП „Величие“ 
внесоха законопроект за допълнение на Закона за предучилищното и училищното 
образование, който допълва приетите на 7 август т.г. допълнения в Закона за 
предучилищното и училищното образование (ЗПУО). Депутатите предлагат при 
нарушение на забраната за "пропаганда, популяризиране или подстрекваване" на 
"нетрадиционна сексуална ориентация" и "определяне на полова идентичност, 
различна от биологичната" в българските училища да може да се наложи санкция 
„лишаване от право да се упражнява определена професия или дейност за срок до две 
години“. 
 
Мнозинството в Народното събрание отхвърли законопроекта за изменение и 
допълнение на Закона за предучилищното и училищното образование, който 
предвиждаше да има само един учебник по предмет за всеки клас. Предложението 
беше на БСП и беше отхвърлено с 87 гласа "за", 77 "против" и 26 "въздържал се". 
Идеята беше подкрепена от социалистите, "Възраждане", ИТН и 20 независими 
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депутати. 
 
„Вето на Закона на омразата“ е мотото на протеста, който граждански 
организации свикват от 18:30 ч днес пред президентството срещу поправките в 
Закона за предучилищното и училищното образование от 7 август т.г., с които 
се забраняват "пропаганда, популяризиране или подстрекваване" на "нетрадиционна 
сексуална ориентация" и "определяне на полова идентичност, различна от 
биологичната" в българските училища. В отговор на искането за вето вносителят 
на промените Костадин Костадинов от „Възраждане“ апелира за контрасъбитие по 
същото време на триъгълника пред Народното събрание. 
 
На проведеното на 14 август т.г. съвместно заседание Комисията по въпросите 
на младежта и спорта и Комисията по демографската политика, децата и 
семейството присъстващи от името на организации или в лично качество 
поискаха депутатите да приемат закон за "чуждестранните агенти", с който да 
бъде ограничена дейността на гражданските организации. И двете комисии са 
председателствани от "Възраждане". Поводът за заседанието беше изслушване на 
неправителствената организация „Сингъл степ“ за организирано от нея онлайн 
проучване.  Идеята за закон за "чуждестранните агенти" предвижда всяка 
организация, артист, журналист, влогър, получил финансова помощ от 
чуждестранна фондация, да е задължен да се декларира като "чуждестранен агент" 
и да няма право да работи в държавен университет, да прави политически 
коментари и да работи по проекти с държавно или общинско финансиране. 
"Възраждане" предложи такъв законопроект още през 2022 г., но тогава 
парламентът го отхвърли. 
Подробности за дискусията на двете парламентарни комисии може да 
прочетете ТУК, а пълен видеозапис може да гледате във видеоархива към 
заседанието от 14.08.2024 г. ТУК. 

 
Въпроси от народни представители 

Относно актуални проблеми по прилагането на Закона за защита от домашното 
насилие 
 
Калина Константинова – народен представител от ПП-ДБ, пита служебния 
вицепремиер Людмила Петкова в качеството й на председател на Националния 
съвет за превенция и защита от домашното насилие за свършеното от нея във 
връзка с последните промени в Закона за защита от домашното насилие от август 
2023 г. Иска се информация по-конкретно за все още неприетата от МС Национална 
програма за превенция и защита от домашното насилие за 2024 г. и за 
несъществуващата Национална информационна система за превенция и защита от 
домашното насилие, която трябваше да бъде готова до 3 август т.г. 
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Във връзка със същия закон Калина Константинова пита и служебния министър на 
вътрешните работи Калин Стоянов за промените в методическите указания за 
действия на полицейските органи при домашно насилие. Депутатката иска също да 
й бъде предоставен актуалният алгоритъм за оценка на риска при домашно насилие.   

 

 

Министерски съвет 

 

 

Одобрен е План за 2024 г. за изпълнение на Актуализираната национална 
стратегия за демографско развитие на населението 

Правителството одобри План за 2024 г. за изпълнение на Актуализираната 
национална стратегия за демографско развитие на населението в Република 
България (2012 - 2030 г.). Документът включва актуални мерки за насърчаване на 
раждаемостта чрез създаване на благоприятна за отглеждането и възпитанието 
на деца среда, подобряване на репродуктивното и общото здравословно състояние 
на населението, намаляване на смъртността. 

 

По-важни актове от Портала за обществени консултации  

 

 

Проект на Постановление на МС за приемане на Устройствен правилник на 
Национален фонд "Култура" 

Дата на приключване: 14.09.2024 г. 

С изменение и допълнение на Закона за закрила и развитие на културата (ЗЗРК), в сила 
от 23.02.2024 г., се предвижда дейността, структурата, функциите, 
организацията на работа и числеността на Национален фонд „Кулутра“ (НФК) да се 
определят с устройствен правилник, приет от Министерския съвет по 
предложение на министъра на културата. Публикуваният за обществено обсъждане 
проект  има за цел да създаде ясни правила за дейността на НФК като орган, който 
провежда националната политика в областта на културата, като набира, управлява 
и предоставя средства за създаване и представяне на произведения на изкуството 
и за опазване на културното наследство. Създава се необходимата правна уредба на 
подзаконово ниво, с която се гарантира правилното и законосъобразно провеждане 
на процедури, свързани с разходване на публични средства на проектен принцип. 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 

фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
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